

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 PÉNTEK május 21.

141. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hűfőn délelőtt  
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Zrnaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)  
Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lalbach-palota)

## A csőd

A lázas semmittevés művészetének reprezentatív kiállítása gyászos és kopár negativumok képében tárul fel az új költségvetés tavaszán. Kit érdekel már a közjogi skolasztika, amikor az élet és munka joga a nyomor filozófiájának iskolájában sorvadozik, kit érdekelnek a politikai szimulánjátzmák, amikor a gazdasági krízis perzselő szele letörölte az összes táblákat?

Várhatjuk-e még, hogy végre beköszönt a konstruktív munka annyiszor beígért korszaka? A fogadkozások elhangzottak és a cselekedetek folyton újra visszajára fordulnak. Az üzleteknek mintha egyedüli célkitűzése az volna, hogy befussanak a csődbe. Jarvány pusztítja a termelés organizmusát és vannak vajdasági városok, ahol napról-napra árverezi az emberek feje fölül a házfődelet a hiteluzsora, az adóprésnek s a termelési eszközök hiányának fullajtérja. A csődök tömege a pesszimizmus számára már előveviti azt a szörnyű képet, hogy beáll az egész közösség csődjé, amelynek csődtömegében majd semmi más nem foglaltatik, mint ez a tömegcsőd.

És ha szívesen elfogadjuk a vigasztalást: hogy a gazdasági válság csak részleges és csak átmeneti szükségszerűség — az ország népe akkot sem talál mentességet az elmulasztott rontások kedvéért azokra a mulasztásokra, amelyek a pozitív alkotások terén mutatkoznak. Az ország dolgozó és élni akaró népe a védő és segítő állam létének nemcsak azt a negatív jellegű bizonyítékát kívánja, hogy az államapparátus és a kormányzat nem tett szándékosan semmi rosszat a magánökonómia megnehezítésére, hanem várja a hasznos beavatkozásokat.

Még mindig nem nőtt ki az ígéretek embriójából az igazságos adótörvény és hol vannak a nagy reformok: a valutarendezés, a visszabályozások, a mezőgazdaság modernizációja, az íjesztő analfabetizmus kiküszöbölése, a mocsárlecsapolások, a néppusztító betegségek kiirtása? Mikor lesz a hivataloknak ideje arra, hogy egy pillanatig gondoljanak a félmillió iskolázatlan gyerekekre, akik a tudás érváiként nőnek fel, mikor gondolnak arra, hogy az országban egymillió kezdeleves faékével turják még a földet?

Felelős és felelőtlen helyről halatszik a véd, hogy az ellenzék bevezetni akarja az országot. A néptömegek nem tudják megítélni, ki mennyi részét vette ki abból, hogy a hatalmi torzsal-

kodások és elméleti viták miatt paragon maradtak egy fontosságu életproblémáit. A mavyarság a gazdasági konszolidáció pártján van és azoktól várja a reméli elsősorban, akiknek hatalmi helyzete módot ad arra, hogy tegyék meg a nagy lépést, tisztázzák az avetag számadásokat és teher-

mentes üzembn indujon meg a konstruktív munka az összesség javára. Hogy a bányák adjanak szemet, az erdők indítsák el a fatörzseket a vizeken, jöjjen a yárakba a töke, teremjen a gép-erővel munkált föld a maláriámocsarak helyén is, szerb és mavyar zsellér és kereskedő élhes-

sen és dolgozhasson, épüljenek ki a vasutak és induljon a mozdony.

Hogy ne jöjjen a nagy csőd, ne lépjük át a temető kapuját, amelyen még a felírás is hiányzik: feltamadunk. Ne legyen minden csendes, mint maholnap ötven éve a Sipka-szorosnál volt.

## Jugoszlávia a leszerelés kérdésében együtthalad Franciaországgal és Olaszországgal

Dr. Markovics Lázár beszéde a genfi konferencián

Genfben jelentik: A leszerelési konferencia csütörtöki ülésén lord Cecil szölt hozzá ahhoz a kérdéshez, hogy a fegyverkezés korlátozását csak a békeidőre vonatkoztassák, vagy pedig a háboru idejére is alkalmazkazzák-e? Lord Cecil kijelentette, hogy a korlátozások csak azokra a haderőkre alkalmazhatók, véleménye szerint, amelyeket a legkövdebb időn belül mobilizálni lehet.

Paul Boncour szerint a háborus fegyverkezést nem lehet korlátozni és csak a békebeli fegyverkezés kérdésre kell figyelmet fordítani. Erre Cecil azt válaszolta, hogy nem az a kérdés, mit kell, hanem az, hogy mit lehet tenni. Miután megállapodtak a vita további módszerére nézve, a lefegyverzés arányai megállapításának kérdéséhez hoz-

zá szölt dr. Markovics Lázár jugoszláv delegátus.

— A leszerelés kérdésénél — mondotta Markovics — azt az elvet kell szem előtt tartani, hogy a fegyverkezés magában foglalja egy állam mindazon elemeit és erőit, amelyek háborus célokra felhasználhatók. Nincs szó bizonyos országok ipari és gazdasági fejlődésének korlátozásáról, hanem csak ezeknek nyelvémbevételéről.

A fegyverkezés korlátozását illetőleg Markovics rámutatott Jugoszlávia mezőgazdasági jellegére, valamint a háborus üzemeknek, illetve olyan iparnak hiányára, amelyet háborus célra át lehet alakítani. Hangsúlyozta, hogy Jugoszlávia ebben a kérdésben teljesen egyetért Franciaországgal, Belgiummal és Olasz-

országgal és kijelentette, hogy minden fegyverkezésnél számításba kell venni ezt a háborus potenciált.

A lefegyverzés második eleméről szölt ezután, vagyis arról a biztonságról, amelyet a népeknek nyújtani kell, mielőtt megkezdénék a fegyverkezés korlátozását. Hangsúlyozta, hogy a biztonság kérdését nem lehet a fegyverkezés kérdésétől elválasztani. Ez elvi megszorítások keretében Jugoszlávia minden erejével azon lesz, hogy a bizottság munkájának sikerét elősegítse. Az S. H. S. királyság már a múltban is tanujelét adta hasonló álláspontjának.

Brucker belga delegátus a kémiai háboru és a repülőháboru börtalmairól beszélt. Szerinte ez a legfontosabb kérdés, amelyet elsősorban rendezni kell.

## Nacionalista támadásoktól féltik a Radics-párt szombori és pazovai népgyűléseit

Radics beszédeitől függ a kormánykoalíció sorsa — Az ellenzék egész vezérkara felvonul a ljubljani gyűlésen

Beogradból jelentik: A politikai eseménytelenség, mint előre látható volt, tovább tart Csütörtöki fontos esemény nem történt. Még a kormány sem tartott ülést, az egyes miniszterek reszort ügyeket intéztek el. A parlamentben alig volt néhány politikus, csak a radikális klubban volt valamivel mozgalmassabb élet, mert rövid időre a klubhelyiségben megjelent Uzunovics Nikola miniszterelnök is. A helyzet egybélként változott anélkül bizonytalannak látszik és nem is várható elhatározó lépés egyik oldalról sem addig, amíg R. d. es meg nem tartja utolsó két népgyűlést Szomborban és Pazován.

A kormányhoz közelálló körök látható aggodalommal várják Radics beszédeit, mert attól tartanak, hogy a horvát parasztpárt vezére, mint már többször megette, az utolsó pillanatban váratlanul felborítja a helyzetet. Politikai körökben azt sem tartják kizártnak, hogy a gyűlések nem

fognak végbemenni incidensek nélkül. A kormány a maga részéről mindent megtesz, nehogy valami incidenssel megsvarják a kormánypártok között oly nehezen létrejött békét. Ez a körülmény komoly felelősséget ró a helyi hatóságokra, mert máris mutatkoznak olyan jelenségek, hogy a túlzó nacionalisták kísérletet fognak tenni a gyűlések megzavarására.

A kormánynak különben két problémát kell eldönteni. Először a parlament összehívásának kérdését, másodsorban a korrupciós interpellációk ügyében hozott határozatok végrehajtását. Az első problémára vonatkozólag már pozitív irányban tettek intézkedést, a másodkban azonban annál nagyobb a bizonytalanság. A kormány tendenciája nyilvánvalóan

az, hogy elhárítsa a kezdeményezést, az ellenzék viszont ragaszkodik ahhoz, hogy a kormány tegye meg a kezdeményező lépést az interpellációk ügyében. Végleges döntés ebben az ügyben is csak Radics beszéde után várható.

Az ellenzék erősen készül a korrupció elleni kampányra. A harcot a ljubljani népgyűléssel fogják a vidékre kiterjeszteni és a népgyűlés megtartásának idejét már május 30-ában véglegelték. A gyűlésre az egész ellenzéki vezérkar elmegy és ott Korosecen kívül Davidovics Ljuba a demokraták, Jovanovics Joca a földművespárt és Mehmed Szpahó a muzulmánok részéről fognak beszélni, de a különböző ellenzéki pártok még egész sor szónokot fognak állítani.

## Nincsic Genfbe utazott

Délelőtt Nincsic külügyminiszter audiencián volt a királynál. A külügyminiszter felkettőzött a Simpson-expresszvonattal Genfbe uta-

zott, hogy résztvegyen a leszerelési konferencián. Nincsicet kabinet-főnöke, dr. Vukčević kíséerte Genfbe

Ugyanazzal a vonattal utazott Balugdzsics Zsivojin római követ, aki a válság ideje alatt Beogradban tartózkodott s most visszatért állomáshelyére.

### Szakminiszterek Uzunovicsnál

Uzunovics miniszterelnök csütörtökön délelőtt hosszasan tanácskozott Perics Ninkó igazságügy-miniszterrel, majd Jovanovics Vá-sza közlekedési és Miletics Szláv-

Politikai körökben azt, hogy Balugdzsics elutazott, arra magyarázzák, hogy a válság legalább egy időre megszűnt.

kó közegészségügyi miniszter is megjelentek a miniszterelnöknél és tárcájuk körébe vágó ügyekről tanácskoztak.

### Pasics Szarajevóba készül

Junius 22-ikén ünnepli az ország Pacics Nikola nyolcvanadik születésnapját. Bár még eddig nincs biztosítva, hogy erre a napra létrejön a pártok között a béke, országsszerte készülődnek, hogy méltó kereteket adjanak az ünnepségnek. Csütörtökön Beogradba érkezett Hadzsi Omerovics szarajevói polgármester, aki még délelőtt felkereste Pacicsot s bejelentette neki, hogy a boszniai ma-

zulmán nacionalista organizáció a junius 22-iki ünnepségeken felvonulást rendez Beogradban, amelyen a boszniaiak tömegesen vesznek részt. Pacics örömmel fogadta ezt a bejelentést s megígérte, hogy a születésnapjára rendezett ünnepségek lezajlása után Boszniába utazik s Szarajevóban népgyűlés keretében fejti ki a radikális párt jövőű programját.

### A miniszterelnök nyilatkozata

Uzunovics miniszterelnök este nyolc órakor a miniszterelnökségről távozóban rövid beszélgetést folytatott az épület előtt várakozó újságírókkal, akik a korrupciós interpellációk ügyében a kormány álláspontja felől tudakozódtak.

Uzunovics a beszélgetés során kijelentette, hogy a kormány hajlandó az ellenzékkel szemben előzékenységet tanúsítani, nem tudja

azonban az ellenzék hibáját jóvátenni. Az ellenzéknek saját magának kell a hibát kiküszöbölni, akként, hogy kezébe veszi az iniciatívát az interpellációk dolgában; ez esetben számíthat a kormány támogatására is.

A kormány különben — mondotta Uzunovics — szilárdan el van tökévelve, hogy üldözni fogja a korrupciót.

## Három millió font szubvenciót ajánlott föl Baldwin a bányatulajdonosoknak

### A bányatulajdonosok többet követelnek

Londonból jelentik: A bányásztrájk változatlanul tovább tart és előre láthatólag nem fog megszűnni pünkösdre sem, ahogy Baldwin remélte.

A bányatulajdonosok ragaszkodnak ahhoz, hogy a kormány nagyobb szubvencióval segítse őket.

A kormány ezzel szemben arra az álláspontra helyezkedik, hogy az államháztartás megrendülése nél-

kül nem folyósíthatja a segélyeket. Baldwin kijelentette a bányatulajdonosoknak, hogy

**a kormány csupán három millió font szubvenciót hajlandó adni a széniparnak.**

Ha rövidesen nem sikerül a meg egyezés, a kormány a szénbehozatal megszervezésével fog gondoskodni az angol ipar szükségleteiről, ha ez nem találkozik szállítási akadályokkal.

## Kóbor cigányok

### szervezett betörőbandája fosztogatja Bácskát és Szerémséget

#### A banda tizenhét tagját elfogták — Tizenkettő szökésben van

A délbácskai és a szerémségi csendőrök már évek óta kutatnak egy jól szervezett betörőbanda után, amely a délbácskai és szerémségi községekben töméntelen betörést és lopást követett el, anélkül, hogy a hatóságoknak sikerült volna a tetteseket kézrekeríteniük.

A kovili csendőrségen május 10-én Boris novakovili gazda feljelentést tett, hogy ismeretlen tettesek istállójából éjjel négy lovat és egy csikót elköltöttek és udvarából ezenfelül még egy kocsit is elhurcoltak. Kára meghaladja a 15.000 dinárt.

A kovili csendőrség nyomában a betörők üldözéséhez fogott és fáradtságos hajsza után sikerült is Golubincénél egy cigánykaravánt feltartóztatni, amelynél két lopott lovat és a lopott kocsit megtalálták. A csendőrök vallatásra fogták a cigányokat, akiknek vallomása alapján sikerült a

másik két ellopott lovat Sabácon megtalálni és tulajdonosának visszaadni.

A csendőrök a karavánnak mind a tizenegy tagját letartóztatták és Kovilra szállították. Kihallgatásuk alkalmával bevallották, hogy **évek óta a Dél-Bácska és a Szerémség községeit rendszeresen fosztogatják és szervezetük egyik része a Bácskában, a másik a Szerémségben működik.** Ennek alapján Rumán a csendőrség további hat cigányt tartóztatott le, akik a szerémségi betörőbanda tagjai voltak. Ezeket szállították a rumai járásbíróhoz fogházába.

A Kovilon letartóztatott cigányok töredelmes vallomásukban beismerték, hogy 1924-ben Dolnji-Kovilon Freisz József gazda egész butorzatát, ruháit és egyéb értéktárgyait ellopták és eladták, 1923-ban ugyancsak Dolnji-Kovilon Sztojilovics Mitó gaz-

dától nagymennyiségű zsirt és friss húst, Misics Dusan loki gazdától butorokat, gabonát, lisztet, ezévi január 11-én Budiszaván Talló Istvántól 20.000 dinár értékű különféle berendezési tárgyat, Paunic Milos kovili lakostól két lovat loptak el. Ezekon kívül Titelen, Gardinovcén, Gospodincén, Zsablyán, Csurogon és más helyeken pontosan meg nem jelölhető betörést és lopást követtek el és a zsákmányolt tárgyakat kompon átvit-

ték a Szerémségbe, ahol cinkostársaik azokat értékesítették, viszont ők megkapták értékesítés céljából a szerémségi zsákmányokat.

Tizenkét cigány még szökésben van és a csendőrök már nyomukban vannak.

A Kovilon letartóztatott tizenegy cigányt csütörtök reggel beszállították a noviszadi ügyészség fogházába. A vizsgálat tovább folyik a banda többi tagjai után.

## Bácskában és Baranyában junius 18—20.-a közt lesznek a kamaraválasztások Tudnivalók a választási rendről

A noviszadi kereskedelmi- és iparkamara az egyedüli az egész országban, ahol még kinevezett kamarai tagok intézik a kamarai ügyeket. A noviszadi kamara felterjesztésére a kereskedelmi miniszter most elrendelte a választások kiírását s a választásokat május 12—junius 15-ike közti időre tűzte ki.

A noviszadi kereskedelmi- és iparkamara e rendelet alapján a választások határidejét junius 18. és 20. közt állapította meg, egyben megállapította a választási rendet is. Eszerint a választások a kitűzött napon reggel 9 órától kezdődnek és megszakítás nélkül délután 6 óráig tartanak.

Választójoga minden nagykorú, vagy nagykorúnak nyilvánított kereskedőnek, gyáriparosnak és iparosnak van, aki teljes polgári jogai birtokában van, aki a noviszadi kamara területén lakik, állampolgár és legalább egy éve önálló és foglalkozása gyakorlására jogosítva van. Választójoga van továbbá a társnak, a technikai és kereskedelmi cégvezetőnek és azoknál a részvénytársaságoknál, amelyeknek székhelye a kamara területén van, a részvénytársasági igazgatónak, vagy akit a részvénytársaság igazgatósága ezen jog gyakorlásával megbíz.

Választható minden állampolgár, aki összes polgári jogait élvezzi, legalább három éve jogosítottan üzi foglalkozását, társ vagy cégvezető, részvénytársasági igazgató vagy cégvezető és ha a felsoroltak a kamara területén laknak.

A választáson csak az iparigazolvány felmutatása mellett lehet résztvenni. Más igazolványt a választási bizottság nem fogad el. A szavazás listarendszerrel és titkosan történik. Ezeket a listákat a kamara hivatalos bélyegzőjével látja el és azok a helyi kereskedelmi, gyáriparosi és iparosi szervezeteknél kerülnek három nappal a választás előtt kiosztásra. A választást megelőző nap déli 12 óra után az említett szervezetek a listák szétosztását befejeztetik. Listákat a választás napján a választási helyiségekben is lehet kapni.

A kamara a választás határidejét az egyes helyeken a következőképp állapította meg:

Junius 18-án Noviszad városa választ, még pedig nyolc-nyolc kereskedőt, gyáriparost és iparost, mint rendes tagot és két-két póttagot minden csoportból. A választási helyiség: a noviszadi városháza nagyterme.

Junius 18-án Szombor város és kerület választ. A kerület Apatin, Hódság, Batina és Dárda járásokból áll. Választási helyiség: a szombori városháza nagyterme.

Szombor város és kerület minden csoportból két-két rendes tagot és egy-egy póttagot választ. Ezek közül Szombor város és járás két kereskedő rendes tagot, egy gyáriparos és egy iparos póttagot, Apatin járás egy gyáriparos és egy iparos rendes tagot és egy kereskedő póttagot, Hódság járás egy gyáriparos és egy iparos rendes tagot választ.

Junius 19-ikén Noviszad kerület választ. Ide tartoznak a noviszadi, palán-

kai, zsabljai és titeli járások. A kereskedők csoportja ebben a kerületben a noviszadi kereskedelmi kamara helyiségeiben szavaz, a gyáriparosok a palánkai kereskedők és gyáriparosok helyiségeiben és az iparosok a titeli ipartestület helyiségeiben. A kerület minden csoportból egy-egy rendes és egy-egy póttagot választ.

Junius 20-án Szubotica város és Topola járás a szubotici városháza közgyűlési termében választ, még pedig három-három rendes és egy-egy póttagot minden csoportból. Ezek közül Topola járás egy kereskedő rendes és egy iparos póttagot választ.

Végül junius 20-án választ Sztaribecsej és kerülete, amelyhez Szentá és Sztarakanizsa város, a sztariyecseji, kulai és szentái járások tartoznak. Választási helyiség Sztaribecsej községháza. Sztaribecsej és a kerület két-két rendes és egy-egy póttagot választ minden csoportból, még pedig Szentá egy kereskedő rendes és egy iparospóttagot, a kulai járás két gyáriparos rendes tagot és Sztaribecsej egy gyáriparos helyettes tagot választ. A kamarai választások az egyes gazdasági ágak csoportjai szerint lesznek oly módon megejtve, hogy minden járás minden gazdasági ágból csak egy képviselőt jelölhet ki.

A kereskedelmi csoport nyolc gazdasági ág szerint a következőképpen van felosztva: 1. kézműaru és konfekciós, 2. díszműaru és rövidaru, 3. vas, elektrotechnika, gép, autó, autóalkatrész, fegyver, halászati eszközök, sport és rádió, 4. gyarmat, csemege, élelmiszer, drogueria-cikkek, vegyszerek, szeszes italok, fűszeres és vegyes, 5. butor, kárpitosáru, házberendezési cikkek, üveg, tűzifa és építőanyag, 6. könyv, papír, zenemű, hangszer, kegyeszer, temetkezési cikkek, írógépek, játékszerek, 7. gabona-, lisztexporörök, ügynökök és bizományosok, 8. a többi mezőgazdasági termények, mint száraz bőr, kender, gyümölcs, gyapjú, zöldség, stb. kereskedők.

A gyáripari csoport nyolc ága így oszlik meg: 1. textil, celluloid, (vászón, kender, posztó), 2. kémiai I. (szappan, festék, gyertya, cukorka, jég, gyufa és műtrágya), 3. kémiai II. (konzerv, vágóhídi berendezések, cukor, sör, szesz, élesztő és likőr), 4. malmok, 5. fémáru (gép, stb.), 6. fa, fafeldolgozó és építőanyagüzemek, amelyeket okleveles mérnökök vezetnek, 7. kő- és agyag (tégla, porcellán, műkő), 8. bankok és váltóüzletek.

Az ipari csoport nyolc ága a következő: 1. cipész, bőr, nyerges, cserző, szíjgyártó, 2. szabó, szücs, festő, kalapos, 3. vendéglős, kávéház, pék, kenyér, cukrász, mézeskalácsos, fuvaros, autótaxi, bérkocsis és szállító, 4. fémipar: kovács, lakatos, bádogos, aranyműves, órás és szerelő, 5. fafeldolgozó: asztalos, bognár, kárpitos, szita, kosár, kefe és seprű, 6. hentes és mészáros, borbély, fogász, 7. kőműves, szobafestő, házfűdő, fazekas, pálinkafűző és kőfaragó, 8. nyomda, könyvkötő, vésnök és címfestő.



















Biztos szer tetük, apró (vad) tetük és sörkék ellen a

## SALUS

elégéges két estén egymásután a haját megnedvesíteni, ahol a tetük befészkeltek magukat és az eredmény biztos.

SALUS valósgos megváltás a tetüvel és sörkével telt cselédség részére

SALUS kapható gyógy- és illatszertárakban

**Főraktár:**  
Zdravije apógyiszertár  
Beograd  
3790 Balkanska 40.  
Egy üveg ára 10 dinár.

### Kereskedők figyelmébe!

**Fizetésekteleenség, csőd vagy moratorium**

szakszaktottsággal a legmegbízhatóbban járunk el

**Schill és Marberger**  
Novisad, 4156  
Petra Zrinjskova ul. 55.

**ÚJ és HASZNALT**  
gőz- és motorosplóg arniturák

a világon

**LANZ MANNHAEIM**  
német gépgyárak raktáron vannak a cég beograd, pancsevoji, titeli és kadi raktárban. Olcsó árak, kedvező feltételek. Felvilágosítással szolgál!

**FERRUM A. D. Beograd**  
Uzun Mirkova 5. 4189

**Kárpitos műhelyemet május 1-től**

Sokolska ulica 7. sz. alól 16 szám alatti lakásomra helyezem át megfelelőbb helyiség és a magas házber miatt

**Nagy Gyula**  
kárpitos

2976

**LEGDIVATOSABB ELEGÁNS NŐI SZALMAKALAPOKAT**

**„PÁRIS”**

Szendi Jolánka  
kalapszalonzában szerkezett be. Edénypiac. 1527

Különféle használt butorok kályhák és könyvek

## ELADÓK

Sava Tekeli put 2. (Halasi-ut)

3330

Elsőrendű olasz 99%  
**KÉKKŐ**  
legolcsóbban kapható

**Nojssék Géza**  
fűszerkereskedőcégnél  
Subotica



Interresengemeinschaft Oberschlesischer Kohlengruben m. b. H  
Katowice, Zamkova 3.

## Szállit

elsőrendű kőszentet következő saját bányáiból:

Gottbard, Pawel, Litandra, Wawel, (Brandenburg)  
Wolfgang, Hr. Franciszek, Eminencia, Pokoj, Charlotte  
Slask, Niemcy, Donnersmark, Emma, Anna, Römer,  
Blücher, Szyb

elsőrendű koksztot következő saját kokszműveiből:

Emma, Wolfgang, Pokoj,

elsőrendű brikettet (1-3-6 kg súlyban)

Emma és Römer bányáiból.

Egyedül termeljük Felsőszilézia össz széntermelésének egyharmadát.

Felvilágosítást nyújt

**Schwarz Adolf igazgató, Bratislava (Pozsony)**  
SASINKOVA 1.

# REUMÁSOK!

Garantált és kipróbált szer:

Reuma, isiasz és

izületi megbetegedések ellen

**Analgetin**

Két-három üveggel kigyógyíthatja hosszadalmas, bántó és türethetetlen reumáját

**Risérélje meg — meg fog győződni!**

Harcosok, rokkantak 10% engedményt kapnak minden gyógy- és illatszertárban.

Vidékre utánvéttel. — Gyártás és főraktár:  
ORVOSI SZEREK LABORATORIUMA

**Ph. Mr. BRANKO P. PAUNOVIĆ**  
BEOGRAD, KOLARČEVA 5.

**1 ÜVEG**  
50 dinár

Subotica-i képviselő: Blum (volt Illés) apógyiszertár, főpostával szemben

Friss töltésű

## Rohitsi viz

továbbá mindenféle bel- és külföldi ásványvizek nagyban és kicsinyben

**KÖRÖSI GÉZA**  
cégnel, Subotica 4536

A kávé akkor jó, ha friss!

2524

Suboticán csak egy üzletben kaphat naponta négyféle friss pörkölt kávé.

**SUGAR MANÓ CÉGNEL**

Dipókülönlegességek

mérték szerint elsőrendű olcsó árban készülnek

## PETRÓ-nál

Paja Kujundžićeva ulica 4., az Uri kaszinóval szemben!

## BÉRBEADÓ

Jugoszlávia legnagyobb kereskedelmi városában elsőrendű fényképészeti műhely rem utvari szalonnal és portrék készítésével. Ugyanott kapható konyhai, iródnak nyolc alkalmas, továbbá 2 esetleg 3 szoba konyha használatra. Cím: Schönolka hírdetőkörében Novisad, Futoški put 2. tudható meg. 4478

## Előnyomdát

legújabb rajzokkal felszerelve

olcsón szállit

## Bleier Márk

I. Jugosl. Előnyomda-berendezési Gyára  
— SENTA —

162

Senholsem kaphat olyan olcsó árban szép és elegáns kalapot, mint az

## „ESZTERNA”

női kalapszalonzában Aleksandrova ul. 9. Kiárusítás megkezdődött és győződjék meg árami o csóságáról!

## Házak

részletfizetésre és készpénzért

Novisad központjában, gyors beköltözködés magánzók, kereskedők és vendéglősök részére

## Biro Fortuna

Kr. Petra ul. 11. Novisad. 118

Saját készítésű divatcipők

legolcsóbb bevásárlási körében

## Róka

divatcipészete  
Subotica, Zrinjski trg 2. 1662

## Üzletátalakítás miatt

az összes raktáron levő árak mélyen leszállított áron lesznek kiárusítva

Az összes divatszineken köpenyselyem már 130 dinár. Férfiöltöny mérték után készitve 700 dinártól.

Ügyelj a címre!

**V. ČOVIĆ, Rudićeva ulica.**

Ügyelj a címre!

CSAK RÖVID IDŐRE

CSAK RÖVID IDŐRE

KORZO MOZI

Május 20-23. Csütörtöki-vasárnapig Új moziság! Premier! Mary Pickford Amerika duna-pelt névjegy... MEXIKÓI HÓSOK

LIFKA MOZI

Május 20-23. Csütörtöki-vasárnapig Béna stó Norma Talmadge... Itél a tenger ROMOLA

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy sor 1 díjra, vastagbetűs és címszó kitérővel számít... Idősebb ügyes bőrcseri... Eladó 50 család... Házevezetőt, idősebb személyt keres... VÉTEL-ELADÁS... Famegmunkáló gépek... JELINEK JOZSEF... GINGOLD HALÜZLET SUBOTICA... DUNAI HAL... PÉNTEKEN A H L OLCÓ LESZI

NARODNI BIOSKOP

1926. május 22, 23, 24 és 25-én Szombat, vasárnap, h. tíf és kedd Színezett felvételek a pompás rendezési társadalmi világfilmben „BROADWAY ROSE” EGY TÁNCOSNO SZERELME

LEVELEZÉS

Reflektor. Ye doit partir définitivement à samedi. Si vous m'aimez, venez avec moi. Venezi! 4528

Bérmaajándékok

legelősből Kerekusnái Rudičeva 4. (Gyümölcsplac) 452

FOGLALKOZÁS

Külföldi felvételek. Pallas Reklam. Paja Kujundžića ul. 4. 452

Fiatal tehivafalnak... évi gyakorlatlaltal, peritekt detállista, állást keres. Szíves megkereséseket a ilzerés megjelölésével Szorgalmas jelölés a kiadóhivatal továbbít. 4450

Deutsches Freulein sucht Stelle in Sombor zu kúndern. Adresse bei Dr. Szántó Miklós, Sombor Anatinška ul. 4. 4524

Nea-Crem legmegbízhatóbb arc- és kezápoló

KORON GYÓGVISZERTÁR VÁROSHÁZA SUBOTICA

Rézműves tanoncot felveszünk. Bartek i Reha rézművesek. IV. Visonova ul. 47. Polgári iskolával szemben. 4395

Majomvezetői állásban volt mérlegképes kényvelő. dispozióképes keres lehetőségek a kábonaszakmában, vagy malomszakmában behelyezkedést. Vidékre is elmenni Chna kiadóban. 4464

Jómunkás borbélyszéd felvételek. Blaško Ivic borbély. II. Oslobodjenja 70. 4527

Főnépsz. kitűnő szemember. több éves bizonyítványokkal, ajánlásokkal azonnalra bármilyen gyár, malom, villamosüzemhez. Megkeresések Peritekt jelölés novisadi kiadóba kéretnék. 4455

Házevezetői állást keres rögtön belépésre 31 éves intelligens uriaszszonva. A háztartás minden ágában jártas. Felvételek a kiadóba megtoha sors jelölés kérek. 4494

Borbélyszéd azonnali belépésre állást keres. Szög Mihály Mol (Bacsi) 4514

Zakácsú felvételek azonnali jelentkezni Visonova 12. I. em. 4521

Főmunkári állást keresek azonnali vagy bűnkori belépésre. Az összes malomgépek kezeléséhez értek. Elsőrendű bizonyítványokkal rendelkezem. Cím: Halász István főmunkár. Starakanilza. 4538

Keresek felvételek egy jobb családból való fiatal kúndernk. Cím: Sog Sándorné, Főter. 4525

Fräulein wird zu 15 kúndern Mädchen gesucht. Adresse in der Ammunistration. 4522

Famegmunkáló gépek... JELINEK JOZSEF... GINGOLD HALÜZLET SUBOTICA... DUNAI HAL... PÉNTEKEN A H L OLCÓ LESZI

Keresünk megvételre használt, kifosztatlan, szokkarban lévő, elcsenű szivármányu, maszav Diesel, esetleg szivógázmotort. 60-70-80 lóerőig. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít. 4485

Gyóvrszertár elköltözés miatt eladó. Előklődni Kriszmann János ügyvédnél, Sombor. 3590

KÜLÖNFÉLE POMPADUR

kozmetikai szalon Subotica, városházepiac, telipiac) arcápolás, manikúr, női fodrászat, hajfestés Innectóval 30 perc alatt. Minden időben rádió-konzert. 1987

Hölgyfodrász. elsőrangú ondolator, specialista bűfrizurák vágásban és hajfestésben. Párisi munkaerőt alkalmaztam hölgyfodrász szalonomban Julije Mitki, Subotica. 4475

Nemzetközi Tudakozó Iroda, Subotica, Kralja Aleksandra ulica 9. Felvételek konzuli látogatását legelősből vezeti. konzuli felvételeken kívül 30 dínnár díjra Beküldés posta útján. 4471

Uccai szoba. 2 ablakos, konyha, előszoba, butorozva, gyermekellen házaspárnak kiadó. Bővebbet Frankopanska (Magyar) ulica 34. 4539

Somborban két szobakonyhából álló ház azonnali kiadó. Cím: Santovačka (Kulcs) ulica 14. 4533

Szépességápolás. hajápolás, soványítás, bokvékonyítás a leghatásosabb és legmodernebb kezeléssel. legújánvisebb áron eszközölhető. Lea kozmetikai intézet, Sombor. 4534

Gummihevezőt bármilyen nyelven vészt Molnár József Subotica, Frankopanska ulica 25. Megkereséseket a Bácsmegegyel Napló kiadóhivatala te elfozad.

Butorozott szoba konyhával, ágyvalmi nélkül kiadó. I. Brozova ulica 18. 4476

AUTOMOBIL és RÁDIÓKÉSZÜLÉKEK TULAJDONOSAINAK!

A subotikai villanytelep városi üzlete KOSTINA ULICA 1.

felelősség mellett tölt kedvező áron

AKKUMULATOROKAT

Subotička Električna Željeznica i Osvetlenje d. d. Odelenje za Osvetlenje i Pogon

Bérmálásra! Rendkívül olcsó óra és ékszer árusítás!

Table with 4 columns listing jewelry items and prices: 14 kar. valódi arany nyaklánc 90.-, Valódi chinaezüst fru óra 190.-, 1 chinaezüst grümölcskosár 190.-, Valódi ezüst sétabot 290.-, 14 kar. arany barostú és nyaktű 90.-, Svájci ébresztőóra 75.-, 14 kar. arany függők, párja 90.-, Valódi chinaezüst 6 személyes likőr-készlet 190.-, 14 kar. arany jegygyűrűk, párja 190.-, Valódi chinaezüst ridikül 90.-, 14 kar. arany férfi lánc 290.-, Arany peccsagyűrű 50.-, 14 kar. arany lánc-karcsatt 190.-, Arany női karcsattóra 390.-, 1 pár arany manzsettagyomb 390.-, Valódi chinaezüst dohányzó-készlet 190.-, Valódi svájci zsebóra 90.-, Valódi ezüst cigarettatárcs 390.-, Valódi ezüst szipka 50.-, Ezüst ceruza vagy zsebkés 50.-, Egy pár chinaezüst gyertyatartó 190.-, Arany köves függők párja 90.-, Chinaezüst cigarettatárcs 190.-, 1 pár chinaezüst virágváza 190.-

Az összes raktáron lévő áruk május 31-ig beszerzési áron alul lesznek árusítva.

ADÁM ÉKSZERÉSZNÉL SUBOTICÁN, RUDIČ UL. 6., SUGÁR FÜSZERES HÁZBAN

A szerkesztésért felelős dr. PENYVES FERENC Subotica Nyomtatott a kiadó tulajdonos Minerva r.-t.-nél. Feltűnés hird. PENYVES FERENC Subotica